



2023年7月

星期三

农历癸卯年五月廿五

12

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6787期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委政法委员会全体会议学习贯彻省委十五届三次全体(扩大)会议精神 持续推动“八八战略”走深走实 为谱写共同富裕和中国式现代化浙江华章提供政法保障

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 7月11日下午,省委政法委员会召开第五次全体会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神,传达学习省委十五届三次全体(扩大)会议精神,研究部署政法系统学习贯彻意见。省委常委、政法委书记王成国主持并讲话。李占国、林贻影、卢斌出席。

会议首先传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话,传达学习了习近平总书记对党的建设和组织工作、安全生产工作作出的重要指示精神。强调全省政法机关要完善落实首要议题制度,坚决学习贯彻好习近平总书记重要指示精神。要坚持把加强党的创新理论武装放在首位,争当学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想排头兵;深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚决扛起全面从严治党治警的责任担当,全力锻造堪当时代重任的过硬政法铁军;切实增强“时时放心不下”的责任感,积极推动维护公共安全各项措施的落实,全力防范和遏制重特大事故的发生。

会议指出,省委十五届三次全会是在

“八八战略”实施20周年之际、全党深入开展主题教育期间、中国式现代化新征程开局起步的关键节点召开的一次重要会议。省委书记易炼红受省委常委会委托所作的报告和全会审议通过的《决议》,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,充分彰显了省委感恩奋进、矢志追随的战略定力,洞察时势、守正创新的战略视野,勇敢立潮头、永远立潮头的战略追求,为我们深入践行“八八战略”锚定了方位、指明了路径、树立了标杆。全省政法系统要深刻认识和把握省委十五届二次全会以来取得的显著成效,进一步坚定做好政法工作的信心决心;深刻认识和把握“八八战略”引领浙江实现伟大变革的全局意义和时代价值,坚定不移沿着总书记擘画的“八八战略”道路砥砺前行;深刻认识和把握推动“八八战略”认识再提升实践再深化的总体要求、基本路径、标志性成果,谋深谋实推动“八八战略”走深走实的思路举措;深刻认识和把握推动“八八战略”走深走实的组织保障要求,切实扛起政法系统走前列、作示范的使命担当。

会议要求,全省政法系统要把学习贯彻省委全会精神与学习贯彻总书记重要指示精神结合起来,与开展主题教育特别是深化“循迹溯源学思想促践行”结合起来,坚持领导带头学、全面深入学、结合实际学,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来。

会议强调,学习贯彻省委全会精神,关键在行动,关键在落实。要全面对标对表省委全会精神,持续推动“八八战略”走深走实,奋力推进政法工作现代化,努力建设更高水平的平安浙江、法治浙江,为谱写共同富裕和中国式现代化浙江华章提供坚强政法保障。

——要全面对标对表“思想认识再提升”,扎实推进政法工作思想观念现代化。更加注重政治统领,在政治站位上彰显感恩奋进的新高度;更加注重系统观念,在内涵定位上深化统揽地位的新认识;更加注重理论武装,在实践探索上明确走深走实的新要求;更加注重守正创新,在战略指向上升示范引领的新使命;更加注重担当作为,在精神追求上确立争先创优的新坐标。

——要对标对表“实践探索再深化”,扎实推动政法工作体系现代化。聚焦创新深化、改革攻坚、开放提升这一基本路径,

在更高质量上服务保障三个“一号工程”;紧扣维护国家安全和社会稳定这一重大政治任务,建设更高水平的平安中国示范区;坚持促进社会公平正义这一根本价值取向,全面建设法治中国示范区;用好新时代“枫桥经验”“浦江经验”这一重要法宝,加快推进省域社会治理现代化先行。

——要对标对表“制度机制再深化再落实”,扎实推动政法工作能力现代化。进一步提升政治能力、执行落实能力、攻坚破难能力、勇敢斗争能力、群众工作能力,以更加完善的制度机制、更加过硬的能力担当、更加昂扬的精神状态,坚定不移把“八八战略”贯彻落实到政法工作各方面全过程。

会议交流了省委政法委和省政法各单位班子成员主题教育调查研究成果,审议了《关于上半年平安浙江建设形势和下阶段工作建议的报告》《中共浙江省委政法委员会贯彻落实中央八项规定实施细则的若干意见》,听取了省法院、省司法厅有关工作情况汇报。

省委政法委副书记、委员参加会议。省法院常务副院长、省检察院常务副检察长,省委政法委办公会议成员、二级巡视员等列席会议。



点亮乡村夜

仲夏时节,夜幕降临,东阳市南马镇花园村里,88米高摩天轮的五彩灯带变幻出不同图案,与村内海浪池、水寨、大喇叭等夏日清凉之地相映成趣,成了村民夜生活的打卡地。多年来,花园村致力于打造“江南旅游不夜村”,为群众创造良好的生产生活环境,有力推进乡村振兴,增强群众的幸福感与获得感。

通讯员 包康轩 王江红 摄

“钥匙”找到了,把它擦得闪闪发亮

本报记者 李洁 见习记者 陈文欣

今年64岁的杨金泉,是杭州市临平区乔司街道综治中心的一名“金牌调解员”。曾任街道调解委员会副主任的他,至今已从事基层调解工作30多年。“2004年初,乔司敢于创新,建立了全国首个乡镇综治中心。但对于综治中心未来的发展,大家还有很多困惑。”老杨回忆。说起2004年6月11日下午,时任省委书记习近平到乔司综治中心视察的场景,老杨心情仍十分激动,“这给了我们很大的信心。19年来,

综治中心建设从未停步,我的调解工作也越做越有劲。”他笑着对记者说。

找到破解难题的“钥匙”

时间回拨到2004年。彼时的乔司,依托优越的地理位置及便捷的交通,经济发展一路“高歌猛进”。但与之形成强烈对比的,是“风雨飘摇”的社会治安。

外来务工人员大量流入、城市化不断推进,加上土地征迁,各种矛盾不断积累并集中爆发,曾发生歹徒持枪抢劫银行巨款

并杀死3人的恶性大案。2001年,乔司被列为省重点整治地区。

“以前,我们只注重发展经济,却忽略了社会治理、改善民生,导致矛盾集中爆发。”当时的乔司镇党委、政府在反思中惊醒,认识到问题累积在基层,形成的社会隐患影响社会稳定、经济发展和党群干群关系。

一番痛定思痛后,2004年初,乔司决定来一次力量大整合,在全国挂起了第一块乡镇综治中心的牌子,将综治办、联调室、信

访办、司法所、巡防大队、流动人口管理办、警务室七个部门集合办公,解决了原先各部门之间相互推诿的弊病,实现了老百姓“进一门、找一人、办了事”。

(下转2版)

循迹溯源

“八八战略”引领平安法治建设